2024年3月4日 星期一 编辑:韩国咏 校对:丰雁 版式:申宝超

3月1日起

2023年度个税汇算正式开始

本报讯(记者 李蕊)即日起,2023年度个税汇算正式开始了,一些纳税人可以申请退税,也有一些人需要补税。这是3月1日,记者从相关部门了解到的。

2023年过去了,纳税人需要汇总 2023年1月1日至12月31日取得的工资薪金、劳务报酬、稿酬、特许权使用费 等4项综合所得的收入额,减除费用6万元及专项扣除、专项附加扣除、依法确定 的其他扣除和符合条件的公益慈善事业 捐赠后,适用综合所得个人所得税税率 并减去速算扣除数,计算最终应纳税额, 再减去2023年已预缴税额,得出应退或 应补税额,向税务机关申报并办理退税 或补税

据了解,2023年度个税汇算业务办理时间为今年3月1日至6月30日。纳

税人如需在3月1日至20日之间办理 汇算,可在2月21日至3月20日(每日6时~22时)通过个税App预约。3月21日至6月30日,纳税人无需预约,可以随时办理。纳税人可通过三种方式办理——自行办理、通过任职受雇单位代为办理、委托受托人办理。

按照有关规定,应退或应补税额=[(综合所得收入额-6万元"三险一金"等专项扣除-子女教育等专项附加扣除-依法确定的其他扣除-符合条件的公益慈善事业捐赠)×适用税率-速算扣除数]-已预缴税额。汇算不涉及纳税人的财产租赁等分类所得,以及按规定不并入综合所得计算纳税的所得。

纳税人在2023年已依法预缴个人 所得税且符合下列情形之一的,无需办 理汇算。汇算需补税但综合所得收入 全年不超过12万元的;汇算需补税金额 不超过400元的;已预缴税额与汇算应 纳税额一致的;符合汇算退税条件但不 申请退税的。但是符合下列情形之-的纳税人需办理汇算。即已预缴税额 大于汇算应纳税额且申请退税的;2023 年取得的综合所得收入超过12万元且 汇算需要补税金额超过400元的。因适 用所得项目错误或者扣缴义务人未依 法履行扣缴义务,造成2023年少申报或 者未申报综合所得的,纳税人应当依法 据实办理汇算。此外,在2023年发生的 税前扣除,纳税人可在汇算期间填报或 补充扣除。即减除费用6万元,以及符 合条件的基本养老保险、基本医疗保 险、失业保险等社会保险费和住房公积 金等专项扣除;符合条件的3岁以下婴

幼儿照护、子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息或住房租金、赡养老人专项附加扣除;符合条件的企业年金和职业年金、商业健康保险、个人养老金等其他扣除;符合条件的公益慈善事业捐赠。

不过需要注意的是,取得综合所得和经营所得的纳税人,可在综合所得或经营所得中申报减除费用6万元、专项扣除、专项附加扣除及依法确定的其他扣除,但不得重复申报减除。

纳税人与其配偶共同填报3岁以下婴幼儿照护、子女教育、大病医疗、住房贷款利息及住房租金等专项附加扣除的,以及与兄弟姐妹共同填报赡养老人专项附加扣除的,需要与其他填报人沟通填报扣除金额,避免超过规定额度或比例填报专项附加扣除。

九峰山蓄能电站项目主体工程开工

本报讯(记者 张延)3月2日,辉 县太行山区的九峰山抽水蓄能电站项 目施工现场,运输车辆穿梭不停,该项 目主体工程开工。

春节过后,九峰山抽水蓄能电站项目全面开工,施工人员抓安全、提质效、赶工期,以"起步即冲刺、开局即决战"的决心和行动打响开年首战,圆满完成筹建期施工任务,项目建设正式进入主体工程施工阶段,实现了2024年工程建设"开门红、开局稳"。

据了解,九峰山抽水蓄能电站项

目是迄今为止新乡市谋划的单体投资最大项目,也是我省在建装机规模最大的抽水蓄能电站项目和国家抽水蓄能中长期发展规划"十四五"重点实施项目。项目总装机容量210万千瓦,额定水头682米,居全国已建、在建抽水蓄能电站前列。

该项目由新华水力发电有限公司、春江集团、新乡国资集团共同出资建设。项目建成投运后年发电量25.2亿千瓦时,每年可减少系统火电煤耗27.6万吨,减排二氧化碳量68.85万吨,

将为华北地区提供清洁低碳、安全可 靠、智慧灵活、经济高效的绿色电能, 也将有效推动区域经济社会发展,对 我省落实绿色发展理念、优化河南省 能源结构及提高电网供电质量等方 面,都有着重要意义。

九峰山抽水蓄能有限公司董事长 黄浩表示,主体工程开工,是九峰山抽 水蓄能电站项目建设过程中的又一重 要里程碑节点。"我们会持续抓好安 全、质量、环保、进度等各项工作,以优 质、高效的建设交上一份完美答卷。"

上周我市 菜价持续下降 肉蛋价格整体回落

本报讯(记者 崔敬)3月1日,市发改委价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格平稳,蔬菜价格持续下降,生猪、肉蛋价格整体回落。

3月1日监测的16种蔬菜价格,5 升11降。16种蔬菜本期均价为3.47元/500克,相较前一周均价3.60元/500克,环比下跌3.61%。受天气回暖、储备充足影响,我市蔬菜价格持续小幅回落。

上周,我市生猪、肉蛋价格整体回落。3月1日,我市平均价格每500克分别为:生猪7.15元、精瘦肉16.10元、五花肉13.86元、牛肉36.32元、羊肉34.71元、鸡肉8.87元、鸡蛋3.61元。下跌品种分别为:生猪、精瘦肉、五花肉、鸡肉、鸡蛋;牛肉、羊肉价格持平。

与前一周监测数据相比,我市主要 食品四大类39个品种价格中,8升13平 18降。生产资料20个品种价格中,3升 12平5降。上周我市水产品、豆制品、奶 制品价格平稳;生产资料价格运行平稳。

本报讯(记者 崔敬)3月3日,记者从市交通运输综合行政执法支队了解到,我市在全市范围内开展了公路路域环境集中整治行动,祝楼超限站站区环境提升和规范出租汽车运营行动,推进路域、站区环境提升和客运市

场秩序的规范。

连日来,执法人员对新老107公路 沿线及国省干线公路两侧私设的非公 路标志标牌、墙体广告等开展重点清 理整治。截至目前,全市共拆除非公 路标志牌27块,拆除墙体广告牌2处。 其间,我市交通运输执法部门还对祝楼超限站站区环境开展整治提升,对站内老旧引导岗亭、标志标牌、公示栏、防护围栏等进行拆除更换,对损坏的电动大门、掉漆的墙体等进行修补,目前站区环境正在稳定提升。

【平原腔声】

老板甘当学生"送水工"折射人性光芒

□姬国庆

一群口干舌燥在长跑的学生,偶遇一名骑摩托车载着4件矿泉水的老板,会撞出什么样的火花?2月28日,卫辉市一名家具厂的老板,当街向学生发放矿泉水的视频在抖音上火了。(《平原晚报》3月1日A04版报道)

徐泽生甘当学生的"送水工",当街 向学生发放矿泉水,这样的凡心善举不 仅感动了学生,也感动着整个社会,读完 这则消息,令笔者心头倍感温暖。

学生外出长时间跑步,必须及时补充水。如果身体不能及时补充水,不但会影响身体健康,甚至有时候还会出现意想不到的后果。

巧的是,学生口干舌燥时,正好遇到了给工人买水的徐泽生。当学生向徐泽生求助时,面对素不相识的学生,徐泽生马上回答:"可以,可以!"

更加令人感动的是,当徐泽生将96 瓶矿泉水发放完毕后,他又开着摩托车 跑到超市购买了4件矿泉水,并再次追 上学生分给了他们。

德不厌小,点滴滋润。一瓶矿泉水的零售价也就是2元,8件192瓶矿泉水花费384元。表面看,徐泽生花费的钱并不算多,这件事儿不算太大,但是徐泽生发放的每一瓶矿泉水,都让学生感到了方便和关爱,滋润着学生的心田。

一滴水也可以折射出太阳的光芒。

回顾徐泽生给跑步的学生发放矿泉水的故事,表面看是一种人之本能,实际上折射出一种人性的光芒。无怪乎徐泽生当街给学生发放矿泉水的视频会在抖音上获得那么多的关注,看似是对徐泽生的赞美,实则也是对凡人善举及城市文明的肯定与褒奖。

确实如此,正如新闻报道末尾所言的那样,徐泽生平时热心公益,曾经资助过卫辉市唐庄镇的困难学生,也曾将北码头村的困难群众安排到自己的家具厂就业,每年春节还会到村里慰问困难群众,已经坚持十余年,向社会奉献自己的爱心。

积小善为大善,善莫大焉。徐泽生从身边小事做起,从一点一滴做起,日积

月累也就变成了大善。

上善若水,厚德載物。徐泽生帮助他人,其实也承载着一种善的传播。徐泽生看似一个普通的善举,让跑步的学生感受到了来自社会的关爱,更是传播城市文明的种子。

落其实者思其树,饮其水者怀其源。我们相信,不管是这些学生,还是其他得到徐泽生帮助的人,他们肯定也会心怀感恩,将来遇到他人需要帮助时,也会像徐泽生那样择善而为,从善如流,伸出接手,倾情助人,将感恩之心转化为服务社会的力量,就可以让凡人善举如潮水般涌现,从而汇聚成人间大爱,我们文明新乡也会因此变得更加文明、更加美好。